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From May 1 to 3 we are participating in the Spring Edition of the ABAA Virtual Book Fair. For this
occasion we have selected 40 interesting rare books, manuscripts and other items, including many
recently described works, on a wide variety of subjects. You'll find the complete list below.
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First edition of nearly all Euripides plays, in Aldus's best and last Greek, type: 

Thomas More's fictional hero gave a copy to the Utopians in 1516!

EURIPIDES.

[Title in Greek then Latin:] Tragoediae septendecim [recté octodecim], ex quib[us].
quaedam habent commentaria. & sunt hae. Hecuba[,] Orestes[,] Phoenissae[,] Medea[,]
Hippolytus[,] Alcestis[,] Andromache[,] Supplices[,] Iphigenia in Aulide[,] Iphigenia in
Tauris[,] Rhesus[,] Troades[,] Bacchae[,] Cyclops[,] Heraclide[,] Helena[,] Ion[, Hercules
furens].
(Colophon to each volume: Venice, Aldus Manutius, February 1503). 2 volumes. 8vo.
With Aldus's anchor device on the last page of each volume, printed in Aldus's beautiful
Greek type.Matching limp vellum (made from 2 leaves from a ca. 1560/70? Spanish legal
manuscript), constructed or reconstructed ca. 1900.

☞ More information and images

 

1506/07 missal in red and black, with hundreds of criblée initials and 1 woodcut, 

all hand-coloured, and double-impression plainchant music: a rare early masterpiece

of Kerver’s book production from the library of Jean Baptiste III Verdussen

[ROMAN MISSAL].

Missale ad consuetudinem Ecclesie Romane; ...
[Paris], Thielman Kerver, [colophon: anno domini 1506. x. kalendas apriles = 23 March
1507]. 8vo. Printed in red and black throughout in 2 columns, with Kerver’s finely
executed criblée armorial device on the title-page, a crucifixion woodcut, hundreds of
impressions of at least 28 finely executed lombardic initials with decorations, as well as
dozens of spaces left for manuscript initials, about half with printed guide letters, and a
two-impression plainchant music type. The capitals are rubricated throughout. The main
text is set in a rotunda gothic type, and the Canon in a larger textura gothic. The woodcut
crucifixion, Kerver’s device and the criblée initials are all coloured by a contemporary
hand. Gold- and blind-tooled black goatskin morocco (1st half of the 18th century), the
front board dated “ANNO|DOMINI|1506” in gold, and the spine-title
“MISSALE|ROMANUM” in gold, marbled endpapers, gilt edges, 2 brass fastenings.

☞ More information and images

 

Collection of four works on Roman history

HERODIAN.

Historiae Libri VIII.
(Colophon:) Florence, Filippo Giunta, 1517. 4 works in 1 volume. Small 8vo. With
Giunta’s woodcut device on the verso of the otherwise blank final leaf. 
Including:
(2) AURELIUS VICTOR, Sextus. A D. Caesare Augusto usque ad Theodosium
excerpta.
(3) EUTROPIUS. Historiae libri X.
(4) PAUL THE DEACON (PAULUS DIACONUS). Libri VIII. ad Eutropii historiam
additi.
Later quarter calf.

☞ More information and images

 

A commentary on and epitome of Laurentius Valla's De Elegantiis

BIENATO, Aurelio.

In elegantiarum sex libros Laurentii Vallae disertissimi epithomata nuper recognita.
Venice, Giovanni Antonio Nicolini da Sabbio, for Melchiorre Sessa, 1539. Small 8vo.
With Sessa’s charming woodcut device showing a cat with a mouse in its mouth, with
motto “Dissimilium infida societas” below, repeated on the last page. Later half vellum,
gold-tooled spine, boards covered with decorated paper.

☞ More information and images

 

Very rare Italian edition of a famous text on asceticism

INNOCENT III (Pope) and Pietro LAURO.

Il disprezzo del mondo opera bellissima & utile e necessaria a cadauno Christiano.
Novamente di Latino in volgar tradotta per Pietro Lauro Modonese. Con la tavola de tuute
le materie e capitoli che sono ne lopera[!].
Venice, Comin de Trino di Monferrato, 1543. 8vo. With a woodcut illustration on the title
page, which is repeated at the end, and 12 decorated woodcut initials. Modern gold tooled
half red morocco.

☞ More information and images

 

Sea salts not whale sperm

CORDUS, Valerius.

De halosantho seu spermate ceti vulgo dicto, liber nunc primum in lucem abditus.
Zürich, [Jacob Gessner], 1566. 8vo. With woodcut printer's device on title-page and a
woodcut initial. Modern paper boards, early marbled edges.

☞ More information and images

 

Acts of the synods of the Archbishopric of Malines of 1570, 1607 and 1609, 

printed by Plantin and Moretus

[MALINES - SYNOD].

Decreta et statuta Synodi Provincialis Mechliniensis, die undecima mensis Iunii, anni
millesimi, quingentesimi, septuagesimi ... Praesidente D. Martino Rythovio Episcopo
Yprensi ... nomine et loco ... D. Antonii Perrenot, Archiepiscopo Mechliniensis, & ...
Cardinalis Granvellani.
With: Die vigesima sexta mensis Iunii anni millesimi sexcentesimi septimi ... et vigesima
die mensis Julii eiusdem anno conclusae. Praesidente ... D. Matthia Hovio Archiepiscopo
Mechliniensi ...
With: (Decreta et statuta Synodi Dioecesanae Mechliniensis): die quinta Maij anni
millesimi sexcentesimi noni inchoataev, & die sexta eiusdem anni & mensis absolutae.
Praesidente ... D. Matthia Hovio archiepiscopo Mechliniensi.
Antwerp, Christoffel Plantin (vol. 1), Jan Moretus (vols. 2-3), 1571-1609. 3 editions in 1
volume. With Plantin’s woodcut ’compasses device on the title-page of the first work,
incorporating the coat of arms of King Philip II of Spain, and another on the last leaf of
the third work, and the woodcut coat-of-arms of Archbishop Matthias Hovius (1542-1620)
on the title-pages of the 2nd and 3rd works; some fine woodcut initials. Contemporary
limp vellum, remnants of ties, with the title in manuscript on spine and front board.

☞ More information and images

 

Very rare second edition of a sixteenth-century Italian writing master's copybook

GAGLIARDELLI, Salvadore.

Soprascritte di lettere in forma cancelleresca, corsiva, appartenenti ad ogni grado di
persona; date in luce in tal carattero per commune utilità degli studiosi della buona forma
dello scrivere, ... Con l'aggiunta di questa seconda stampa, come à piè della tavola si dice.
Florence, for the author, [1583]. Oblong 4to (20.5 x 25.5 cm). With the title in an
elaborate 4-piece woodcut border. 19th-century blue half calf.

☞ More information and images

 

Richly illustrated 16th-century atlas on celestial and terrestrial physics 

and their influence on medicine

GALLUCCI, Giovanni Paolo.

Theatrum mundi, et temporis in quo non solum precipuae horum partes describuntur, &
ratio metiendi eas traditur, sed accomodatissimis figuris sub oculos legentium facile
ponuntur.
Venice, Giovanni Battista Somasco, 1588. 4to. With Somasco's Sagittarius device on the
title-page, 144 full-page woodcuts (particularly circular diagrams, dials and figures of the
constellations, but also hemispherical and terrestrial maps and other cosmographical and
astronomical figures), 1 large folding table ("Canon sexagenarius"), several full-page or
smaller tables in the text and woodcut head- and tailpieces and initials. Lacking the
moving volvelles.  Contemporary overlapping vellum, manuscript title (faded) on spine.

☞ More information and images

 

"Of particular influence on the practice of French pharmacy 

were the writings of Jean de Renou"

RENOU (RENODAEUS), Jean de.

Institutionum pharmaceuticarum. Libri quinque quibus accedunt de materia medica. Libri
tres. Omnibus succedit officina pharmaceutica, sive antidotarium ab eodem auctore
commentariis illustratum.
Paris, Laurentius Archiatrus(?), 1608. 4to. 2 parts in 1 volume. With an engraved title-
page and engraved author's portrait, both dated 1608 and engraved by Léonard Gaultier,
engraved title-page to the second part by Jaspar Isaac, and numerous woodcut initials,
head- and tailpieces. Contemporary calf, restored and rebacked, with part of the original
backstrip laid down.

☞ More information and images

 

Recent Catalogues

Recently Catalogued Natural History

 

 

Rare Hebrew, Samaritan and Syriac alphabets 

printed and published by the Propaganda Fide

[PROPAGANDA FIDE - ALPHABETA].

[Alphabets of non-Latin scripts, including Hebrew, Samaritan and Syriac].
Rome, Propaganda Fide, [ca. 1700/60?]. Oblong 8vo (11 x 17 cm). A complete set of 12
leaves published without a title-page, printed on rectos only, each page with a frame of
double rules and an additional single rule (built up from short rules) delineating a panel at
the head that contains the title of the leaf, 10 of the 12 beginning “Alfabeto ...” and
showing woodcut (3) or typographic (7) alphabets, the latter showing Hebrew (meruba &
rabbinical), Samaritan (majuscule) and Syriac (estrangela & serto) types. The other 2
leaves show a woodcut illustration of an inscription in stone and an interpretation of it
(including a smaller woodcut). Contemporary vellum, with the spine at the head of the
leaves.

☞ More information and images

 

Two rare print series depicting beggars and tramps

CALLOT, Jacques.

Capitayn van de bende. 
[Amsterdam], Claes Jansz. Visscher, [ca. 1645]. A series of 24 numbered engraved plates
by Claes Jansz. Visscher after Jacques Callot (some copied in mirror image), the first with
the title on a banner carried by the beggar in plate 1. 
With: (2) QUAST, Pieter Jansz. T is al verwart-gaeren.
[Amsterdam], Claes Jansz. Visscher, 1652. With 24 (of 26) numbered engraved plates, the
first with the title at the foot. 2 works in 1 volume. Small folio (26.5 x 19.5 cm). 18th-
century paste paper over boards.

☞ More information and images

 

Rare dissertation on the cultivation of aloe, with references to Arabia and America

BEIER, Gottfried and Johann Arnold FRIDERICI.

Aloen publicae florae cultorum censurae.
Jena, Johann Werther, [1670]. Small 4to (19.5 x 15 cm). Modern half vellum.

☞ More information and images

 

Two noteworthy 17th-century works on sundias, with numerous woodcut

illustrations

MOGGE, Jacob.

Algemeene manier tot de practijck-oeffeningh der sonne-wysers; ...
Middelburg, Willem Goeree, 1675 (colophon: Middelburg, printed by Thomas Berry for
Zacharias Roman, 1666).
With:
(2) LANSBERGE, Johan Philip and Jacob MOGGE. Beschrijvingh der vlacke sonne-
wysers ... Nieuwelijx oversien ende met noodige byvoeging verrijckt.
Middelburg, Willem Goeree, 1675.
2 works in 1 volume. Small folio (28.5 x 18.5 cm). With both title-pages printed in red
and black, about 150 woodcut diagrams in the text, including a wide variety of sundials, a
woodcut headpiece with the Zeeland coat of arms (plus 2 repeats), and woodcut decorated
initials. Early sheepskin parchment over paperboards.

☞ More information and images

 

Baglivi's complete works: including his famous and influential treatise on tarantulas

BAGLIVI, Giorgio.

Opera omnia medico-practica, et anatomica. Editio septima.
Lugduni [= Lyon], Anisson & Joannis Posuel, 1710. 4to. With 3 engraved plates,
including the famous one showing two tarantulas, 3 woodcut illustrations in the text,
numerous woodcut decorated initials, some headpieces built up from typographic
ornaments and some floral woodcut tailpieces. Contemporary brown sprinkled calf. 

☞ More information and images

 

Some of the founding documents of the Dutch Republic 

and memorabilia of the Eighty Years War

[NETHERLANDS - STATES GENERAL - TREATIES].

Recueil van de tractaaten, gemaackt en geslooten tusschen de Hoogh Mog. Heeren
Staaten Generaal der Vereenighde Nederlanden ter eenre ende verscheyde koningen,
princen en potentaaten ter andere zyde. Eerste deel.
The Hague, Jacobus Scheltus, [between 1742 and 1759]. 4to. With a general title page,
followed by an index and 73 treaties, nearly all with their own title page containing the
original imprint and a woodcut of the Dutch lion (the arms of the States General) and a
few with Van Wouw's printer's device of a snail with the motto "Avec le temps paulatim".
Contemporary vellum, straight-sewn on 3 vellum tapes laced through the joints, with a
hollow back, with manuscript title on spine.

☞ More information and images

 

Very rare edition of an influential Portuguese trading manual

GARRIDO, João Antonio.

Taboada curiosa, novamente reformada, e augmentada ...
Lisbon, Domingos Rodrigues, 1747. 4to. With the engraved coat-of-arms of the dedicatee
Alexandre Metello de Sousa Menezes at the start of the dedication, 4 woodcut decorated
initials, a woodcut headpiece at the start of each chapter, a headpiece made up of
typographical ornaments at the start of the prologue, and 2 woodcut tailpieces.
Contemporary vellum, red spotted edges.

☞ More information and images

 

Very rare description of the author’s own botanical garden in Amsterdam

CUNO, Johann Christian, David Sigmund BÜTTNER and Friedrich WAGNER

(transl.)

Ode über seinen Garten: Nachmahls Besser. Amsterdam, Jacob Cornelis Schoots van
Cappelle, 1750. 8vo. With a folding engraved allegorical title-plate, an engraved printer’s
device on the title-page, an elaborate engraved coat-of-arms on the dedication page and 11
engraved plates (1 folding). Further numerous woodcut allegorical capitals. Contemporary
calf.

☞ More information and images

 

Important contribution to our knowledge of medicine on voyages to the Americas

TITSINGH, Abraham (editor).

Geneeskonst der heelmeesters, tot dienst der zeevaart.
Amsterdam, Adriaan Wor, 1752. 8vo. With a woodcut vignette on the title page, and two
decorated woodcut initials. Contemporary marbled wrappers, with a 19th-century paper
label on the spine with the author and title in manuscript.

☞ More information and images

 

First edition of an incredibly rare 18th-century mathematical work

KNOOP, Johann Hermann.

Eerste pylaar der algemene mathesis of wis-kunde, of de arithmetica ...
Leeuwarden, Abraham Ferwerda, 1758. 2 parts in 1 volume. 8vo. With an engraved
folding plate after the last page, a small woodcut vignette on the title-page, a woodcut
headpiece at the start of the work, two decorated woodcut initials, and numerous
mathematical figures in the text. The title-page is printed in red and black, the work
includes a divisional title-page for part 2. Contemporary(?) gold-tooled half brown calf,
with remnants of a dark brown morocco title-label on the spine, brown sprinkled paper
sides.

☞ More information and images

 

Recent Catalogues

Early Printing I Early Printing II

 

Magnificent illustrated rococo book with Italian poetry, printed in Venice/Belluno

[ALPAGO, Cesare et al.].

Per le nozze del Sig.r. Marchese Guglielmo de' Fulcis, cavalier di Malta, maggiore attuale
al servizio delle LL. MM. II. RR. con la Sig'.ra. Contessa Francesca de' Migazzi de Vaal e
Sonnenthurn.
[Venice], (colophon: nella stamperia Albrizzi con privilegio dell' Ecc.mo Senato per tutti li
rami che adornano le di lui stampe, 1776). Folio (35 x 25 cm). Engraved frontispiece with
a decorative rococo border, engraved title in a rococo border incorporating the coat-of-
arms of Guglielmo de' Fulcis, engraved full-page colophon on the last leaf; 7 pp. with
additional engraved allegorical vignettes, one on C3 signed ''Piazzetta inv.''.
Contemporary light green paper wrappers with gold rococo ornamental borders and a gold
centre piece with allegorical seated figure on the front and back side of the wrappers,
probably made for presentation to the bride, groom or an important person who attended
the wedding.

☞ More information and images

 

"Probably the first original architectural book to be published in Hungary"

RAUSCH VON TRAUBENBERG, Franz.

Elementa architecturae, ad structura oeconomicas applicatae, in usum academiarum per
Regnum Hungariae et eidem annexas provincias.
Budapest, Typis Regiae Universitatis, 1779. 2 works in 1 volume. 8vo. With 76
architectural illustrations and figures on 11 folding engraved plates. With:
BAUMEISTER, Friedrich Christian. Philosophiae moralis institutiones ius naturae,
ethicam, et politicam complexae. 
Budapest, Typis Regiae Universitatis, 1779. Contemporary blind-tooled marbled calf. 

☞ More information and images

 

Enlightened reflections on mining

LUCHET, Jean Pierre Louis de (= Marquis de LA ROCHE DU MAINE).

Essais sur la minéralogie et la métallurgie.
Maestricht, J.E. Dufour & P. Roux, 1779. 3 parts in 1 volume. 8vo (22.5 x 13.5 cm).
Contemporary decorated paper wrappers.

☞ More information and images

 

One of the first French accounts of the American Revolutionary War for

independence

[LONGCHAMPS, Pierre Charpentier de].

Histoire imperiale des événemens militaires et politiques de la derniere guerre, dans les
quatre parties du monde.
Paris, the widow of Duchesne, 1785. 3 volumes. 12mo. With Duchesne’s woodcut
publisher’s device (DC monogram in a wreath and accompanied by oak branches) and a
different headpiece in each volume. Uniformly bound in contemporary mottled calf.

☞ More information and images

 

Accurately revised, corrected, and enlarged edition of Flamsteed's celestial atlas, 

the first celestial atlas since Tycho Brahe and Hevelius

FLAMSTEED, John and Jean FORTIN (editor).

Atlas céleste de Flamstéed ... 
Paris, Le citoyen Lamarche, successeur de Robert de Vaugondy & J. Fortin, "L'an IIIe de
la République Françoise" [= 1795]. Small 4to. With beautifully designed engraved maps
of the celestial globe, including all astronomical constellations, on 30 double-page plates,
versos blank, including 2 maps of the celestial hemispheres, and 2 maps of the celestial
planisphere, one after a design by Abbé de La Caille with the plans of the southern
constellations, all maps engraved by C. E. Voisard after Flamsteed, and the text written on
the maps by Beaublé. With the title and text set within a simple woodcut frame.
Contemporary half calf, black morocco title label lettered in gold on the spine, brown
sprinkled paper sides, marbled edges.

☞ More information and images

 

Very rare second edition of the first general pharmacopoeia by an American, 

with a list of modern chemical terms

TAZEWELL, William.

Vade-mecum medicum, in duas partes divisum, ...
Leiden, Abraham and Jan Honkoop, 1800. 12mo. Contemporary mottled boards.

☞ More information and images

 

Old Church Slavonic Easter service book, 

printed and bound by the Kiev Monastery of the Caves

[PRAYERBOOK - RUSSIAN ORTHODOX - KIEV LITURGY].

Posledovanie na den' s[via]tyia Paskhi i na vsiu svetluiu sedmitsu [=Order for the Holy
Day of Easter and for the whole of Easter week]. 
Kiev, Pechersk Lavra (Monastery of the Caves), [ca. 1801]. 8vo in 4s (18.5×11.5 cm).
Easter liturgy in Old Church Slavonic, with title-page and about 20 other pages printed in
red and black, the title in a woodcut border and with a woodcut Paschal lamb, a full-page
engraving of Jesus's Resurrection on the back of the title-page, and all pages after the title-
page with borders made up of 4 woodcut strips. Set in 3 sizes of Old Slavonic poluustav
cyrillic type. Printed on laid paper with a blue-green cast. Contemporary gold-panel-
stamped and gold-tooled calf by the Kiev Monastery of the Caves, with a panel stamp of
Jesus on the front board and a panel stamp of Maria on the back, gilt edges.

☞ More information and images

 

Hand-coloured carnival costume plates

[COSTUMES - CARNIVAL].

Taschenbuch für das Carneval. Erstes Jahr. - Le carnaval ou representation d'une
collection d'habits de masques. L'an premier. 
Leipzig, Friedrich August Leo, 1804. 16mo? (14 x10.5 cm). With 12 numbered engraved
plates by Friedrich Wilhelm Nettling, all coloured by a contemporary hand. Original
publisher's paperboards, printed from an engraved plate and hand-coloured.

☞ More information and images

 

Extremely rare and finely hand-coloured Dutch early 19th-century children’s book

ROEMER, Jan.

Vruchtmandje voor de jeugd.
Amsterdam, J. Kaal, [1811]. 8vo. With a hand-coloured vignette (a fruit basket) on the
title-page and 18 hand-coloured full-page plates. Original publisher's stiff brown printed
paper boards.

☞ More information and images

 

A set of 12 uniform erotic gouache drawings of couples 

in luxurious interiors ca. 1815

[EROTICA - DRAWINGS].

[Album of erotic drawings]. 
[France?, ca. 1815?]. 4to (26 x 21.5 cm). A matching set of 12 erotic drawings (image area
about 20 x 16 cm) in coloured gouaches. Each is drawn on thick paperboard and mounted
on the album leaves. 20th-century red goatskin morocco.

☞ More information and images

 

Recent Catalogues

Art History Ceremonies & Festivities

 

Journey through America in 1817, in Dutch translation

PALMER, John.

Dagverhaal eener reize in de Vereenigde Staten van Noord-America, en Neder-Canada,
gedaan in 1817. Uit het Engelsch, met eene inleiding, bevattende een statistisch overzigt
der Vereenigde Staten van Noord-America, volgens de beste en nieuwste berigten. Met
eene nieuwe kaart.
Haarlem, heirs of François Bohn, 1820. 8vo. With large folding map of America (34.5 x
44.5 cm), engraved by D. Veelwaard after John Melish, borders and outlines in
contemporary hand-colouring. Contemporary half calf.
 

☞ More information and images

 

Pioneering work on colour printing, first and only edition, 

signed by the author, with spectacular colour plates

SAVAGE, William.

Practical hints on decorative printing, with illustrations engraved on wood, and printed in
colours ...
London, printed by the Type Press [and by John Johnson] and published for the proprietor
by Longman, Hurst, Rees, Orme and Brown; Robert Triphook and 4 others, “1822” [=
1818-1823]. 2 parts in 1 volume. Large 4to (28 x 23 cm). With 2 colour-printed letterpress
title-pages (one printed in gold), a colour-printed frontispiece and 34 other wood-engraved
illustration plates, mostly printed in colour; 2 leaves of type specimens, 6 leaves showing
18 colour ink swatches, and 9 pages showing 9 of the woodblocks after they were defaced
to make a reprint impossible. Dark blue half goatskin morocco (ca. 1950) by Banyan-
Rivière in Bath, gold-tooled spine. Copy no. 58, signed by the author.

☞ More information and images

 

Signed autograph letter from Redouté acknowledging payment 

from the Paris bookseller L. Debure for Les Roses

[AUTOGRAPH]. REDOUTÉ, Pierre-Joseph.

[Letter acknowledging payment from the Paris bookseller Debure for Les Roses, part 30]. 
Paris, 18 February 1824. 4to (24.5 x 18.5 cm). Autograph letter, signed, written in brown
ink on paper, with a note in a different hand recording a related payment.

☞ More information and images

 

Historically important corrrespondence, documenting the actions

of the British government to stop the illegal slave trade in the middle of the 19th

century

[CORRESPONDENCE - SLAVERY AND SLAVE TRADE].

Correspondence ... relating to the slave trade. [In some volumes: “relative to the slave
trade”, “on the slave trade” or “respecting the slave trade”].
London, William Clowes (1837-1845); T. R. Harrison (1848-1872); 1837-1872. 
With:
(1) Class B (further series). Correspondence with foreign powers regarding the slave
trade. 1837.
(2) Class C. Correspondence with foreign powers, parties to the conventions between
Great Britain and France upon de slave trade. May 1838 - February 1839.
(3) Idem. June - December 1839.
(4) Idem. May - December 1840.
(5) Class D. Correspondence with foreign powers, not parties to conventions, giving right
of search of vessels suspected of the slave trade. May 1838 - February 1839.
(6) Idem. February - May 1839.
(7) Idem. January - May 1840.
(8) Idem. May - December 1840.
(9) Class C. Correspondence on the slave trade, with foreign powers parties to
conventions under which vessels are to be tried by the tribunals of the nation to which
they belong. January - December 1941.
(10) Idem. January - December 1942.
(11) Idem. 1844.
(12) Idem. January - December 1846.
(13) Class A. Correspondence respecting slavery and the slave trade in foreign countries
and other matters. January - December 1871.
(14) Idem. January - December 1872.
14 volumes. Folio (32 x 20.5 cm). With several tables of data.  
Later stiff blue paper wrappers with white title-label on the front cover, blue sprinkled
edges. Ad. 11 in beige paper wrappers.

☞ More information and images

 

Rare Catholic Arabic Bible, 

based on the very first printed Arabic translation of the Bible

[BIBLE - ARABIC - OLD AND NEW TESTAMENT].

Kitab Al-Muqaddas al-Mushtamil 'ala Kutub al-'Ahd al-'Atiq wal 'Ahd al-Jadid [The Holy
Book, included the books of the Old Testament found in the original Hebrew of our Lord
Jesus Christ and also the Book of the New Testament].
London, William Watts, 1855. 8vo (22 x 14 cm). 
Original elaborately embossed brown calf with the title lettered in gold on the spine, red
edges.

☞ More information and images

 

87 beautiful views of bovine animals, bound for presentation 

to the French Ministry of Agriculture

BAUDEMENT, Émile.

Les races bovines. Études zootechniques.
Paris, Imprimerie Nationale, [1864]. 2 volumes (text & plates). Oblong folio (36 x 49.5
cm). With 5 hand coloured maps and 87 numbered plates. Contemporary red half
morocco, gold-tooled spine, gold-blocked boards with the note "offert par le Minstre de
l'Agriculture", gilt edges.

☞ More information and images

 

The bombardment of Alexandria, a night-attack of jihadic troops 

in Sudan and a survey in the Far East and Australia

SPINKS, Walter.

[Album of watercolours drawn aboard HMS Myrmidon].
On board HMS Myrmidon, [1884-]1886[-1887]. Oblong 4to (17.5 x 25 cm). With 25
watercolours (including 1 double-page) and 13 pencil drawings, most of them captioned
in pencil. Contemporary half-sheepskin album.

☞ More information and images

 

Photos of 124 ornate dance card cases from the 18th century

FRANCK, Bernard.

Collection de 124 carnets de bal du XVIIIe siècle formée par M. Bernard Franck a Paris
de l'année 1875 au 23 avril 1902.
Paris, Gerschel, Photographe, 1902. Large 4to (32.5 x 29 cm). With one full-page (27.5 x
23 cm) and 248 mounted carbon print photographs (ca. 8.5-9 x 4.5-5.5 cm) on 63 leaves
of thick hinged card board, and 4 preliminary letterpress text pages printed in red and
black. Original dark green half morocco, with title in gold on front board and spine, gilt
edges.

☞ More information and images

 

Rare work about star velocity by one of the most important astronomers 

of the 20th century

OORT, Jan Hendrik.

The stars of high velocity. Proefschrift ter verkrijging van den graad van doctor in de wis-
en natuurkunde aan de Rijks-Universiteit te Groningen...
Groningen, Gebroeders Hoitsema, 1926. Folio. With 12 figures, illustrating star velocity,
and 30 tables (only 27 are numbered). Original grey paper wrappers, with the title and
name of the author printed on the front wrapper and the spine, in a protective semi-opaque
coated paper dust jacket.
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